



习近平对爱国卫生运动作出重要指示

强调要更加有针对性地开展爱国卫生运动,切实保障人民群众生命安全和身体健康

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改善城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方式方法,

为加快推进健康中国建设作出新的贡献。习近平强调,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安

全和身体健康。国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情

防控优化调整措施在有序推进落实,要发挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。

科学精准战疫情 群防群控筑防线

高质量发展看亮点
立足园区 服务发展
咸宁高新投资集团有限公司特约刊登
招商热线:0715-8066400



熬制中药送乡亲

12月25日,通城县五里镇凤村,村民们正排队领取免费中药汤剂。为进一步发挥中医药的特色优势,提升村民自身免疫力,该村按照武汉中医药协会提供的配方,准备熬药锅具,采购所需中药材,免费为村民熬制中药汤剂。自12月21日以来,该村每天共熬煮中药10大罐,每罐35升,惠及村民500余人。

何蓉 摄(影像咸宁)

咸安:邻里互助共克时艰

咸宁日报全媒体记者 贝博

连日来,城区居民对药品和物资的需求量不断增加,在社区干部和街坊邻居的帮助下,“药品共享”给缺少物资的居民带来了慰藉与希望,为寒冷萧瑟的冬日增添了许多温暖与感动。

“邻居们好,我家里还有半盒布洛芬,药挂在门口的绿袋子里了,三片一小袋,需要自取。”

“你把仅有的三片药给我了,如果你家有问题怎么办?”

“没事的,我买了药,只是还没送过来。”

.....

12月23日,咸安区永安街道三

胜首府小区居民微信群里上演暖心互动。

在城区多个小区,不少“居民群”变身“互助群”:大家互相鼓励,分享健康知识;共享物资,解决用药需求;嘘寒问暖,关怀独居老人……群内每天的互动交流,串联起浓浓的邻里情,为“远亲不如近邻”标记出新的更加温暖的注解。

12月24日下午,在航天花园小区,物业经理陈昭军正在小区奔波,对照清单将药品、物资送往有需求的业主家里。

“感谢陈经理,解决了我们的燃眉之急!”56岁的陈秀芳告诉记者。

原来,陈秀芳的孙子在头天晚上突然高烧,家里没有退烧药,她一个在家急得哭了起来。

此时,她看到群里陈昭军正在询问是否有需要帮助的居民,便试着与他联系,仅仅半天时间,退烧药和部分防疫物资就送到了她的手上。

“我们小区好多人都得到了他的帮助,非常感动!”居民颜佳欣说,她目前一人独居,发烧后检测抗原发现自己“中招”,试着联系陈昭军后,他立马送来了相关物资。

“他冒着被感染的风险给我们患者送药,真的让人非常感动。”颜佳欣说。

为了给邻里间的相互帮助提供更好的平台,该小区物业公司专门在服务中心内辟出一个区域设置“共享药箱”,相对宽裕的业主可以通过微信群捐赠防疫物资、药品,物业工作人员则当起“跑腿员”,为急需的业主送药上门。

12月20日,咸安区新时代文明实践中心向全体市民发出倡议,让防疫药品和物资在社区中流动共享。截至目前,城区百余个小区,40余家爱心药店及爱心人士纷纷开展爱心行动,超过500名志愿者或居民参与我“药”守护你志愿活动,受益人数超过一万人。

咸宁食品饮料产业联盟:共铸百亿“链”

○ 周鹏 曹加芬 罗奇 张琼

12月14日,步入湖北奥瑞金饮料工业有限公司(下称“奥瑞金”),车间生产线一片忙碌,一罐罐安利XS饮料列队下线。该公司相关负责人介绍,今年将生产饮料2.5亿罐。

2005年,华彬集团落子咸宁建设红牛生产基地,制罐企业奥瑞金紧随而来,分别于2005年和2015年共投资29亿元,建起湖北奥瑞金制罐有限公司、湖北奥瑞金包装有限公司和湖北奥瑞金饮料有限公司3家实体工厂。

奥瑞金相关负责人介绍,3家工厂全面运营,95%以上生产线采用美国、德国和英国等最先进的自动化生产设备。

去年5月7日,元气森林落户咸宁

高新区。当年7月施工队进场,年底便试产运营,创造了项目落地的“咸宁速度”。当初,元气森林选择咸宁,除了生态和营商环境外,便是看中了食品饮料产业链。目前,元气森林也积极与奥瑞金合作生产罐装饮料。

通过不断招商引资、强链补链,为咸宁食品饮料产业链早日完备,咸宁高新区引进广州赛恩福兹食品科技研究院,合作建设咸宁市食品饮料产业技术研究院,补齐研发和孵化短板。

为应对疫情和国外形势影响,今年10月13日,高新区食品饮料产业战略联盟成立。作为副理事长单位,奥瑞金

公司相关负责人表示,对未来发展充满信心,良好的生态、区位优势和优良的营商环境让企业安心生产经营;食品饮料的头部企业齐聚咸宁,从而形成产业集聚效应,奥瑞金是践行者也是最大的受益者。公司将继续与各大企业从研发合作、生产协同到市场联动,不断进行产品创新和技术改造升级,抱团闯市场。

咸宁高新区相关负责人介绍,该市今年食品饮料产业产值将突破100亿元,在“十四五”期间将规划建设世界饮料生产基地,力争“一瓶水”年产量突破100亿罐,食品饮料产业年产值突破500亿元。

泉都观察

党的二十大报告指出,实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务。

咸宁作为一个“七山一水两分田”、农业农村占较大比重的城市,如何破解农村养老难题,显得更为重要。

2019年,我市获批国家居家和社区养老服务改革试点城市,市民政局以改革试点为契机,探索推进田园养老综合体、乡村养老合作社、互助养老中心户、开放多元幸福院四种模式。

整合农村闲置资源,发展以地养老、以房养老、互助养老新模式,有效满足了农村老年人多层次多元化的养老服务需求,切实提升了老年人的幸福感、获得感、安全感。该经验做法被民政部、财政部纳入了全国居家和社区养老服务改革试点优秀案例。

实力企业入驻,打造田园养老综合体。结合城企联动普惠养老专项行动,推出支持养老政策43条,鼓励有实力、有爱心的企业到农村,通过土地流转、房屋租赁等方式整合农村闲置土地、住房,建设集生态观光、健康农产品消费、果蔬采摘、特色农业体验和养老服务于一体的田园养老综合体。同时,优选入驻企业,并倡导企业承担普惠公益养老服务。我市桃花岛田园康养综合体,依托咸安区横沟桥镇近6000亩山水田园,通过租赁村民房屋改扩建600张床位用于康养,并接收户主老年人优先入住,实行“以房养老”,该项目已成功申报全国城企联动普惠养老项目,获中央财政补助资金1200万元。

乡贤能人牵头,打造乡村养老合作社。民政部门以奖代补,镇村两级协调扶持,积极引导乡贤能人通过土地入股、投资投劳等方式牵头兴办农业生产和服务相结合的乡村养老合作社,既盘活了农村闲置土地,激活了闲置劳力,又解决了农村养老服务不足和农村老人养老金不足的问题,实现以地养老和劳动时间存储置换。赤壁市曙光种植专业合作社开办了幸福之家互助养老中心,采取流转和托管老人闲置土地的方式抵付老人养老费用,在全市首创“农户+专业合作社+养老”新模式,并返聘在此养老的老人做些力所能及的田间耕作、打扫卫生、洗菜做饭等工作,赚取劳动报酬,用以抵付入住费用。

爱心村民自愿,打造互助养老中心户。鼓励有爱心、有能力的村民将自建房屋改造成居家养老服务场所,允许适当收取服务费用,政府对其中做得好的给予适当的以奖代补。赤壁市车埠镇马坡村老年人互助照料活动中心位于车埠镇马坡村10组村民汪俊清家中。2013年因村里无地方建老年人照料中心,夫妻俩人主动申请将活动中心设在自己家中,面积150余平方米,先后投资8万余元,设有娱乐室、图书阅览室、电视房、休息室、健身器材等,吸引了大批老年人。

设施场所共享,打造开放多元幸福院。依托现有村委会、宗族祠堂、卫生所(室)、闲置学校、闲置办公用房、小商店、村文化活动中心等公共设施服务、闲置场所,采取调剂、租赁、新建、改建、扩建等方式开办、改扩建、功能转化为养老服务服务中心。通山县湄港村老年人互助照料中心,位于该村原姜家小学,总面积300平方米,建设床位5张,由通山县孝和文化协会承担日常管理,内设娱乐室、图书阅览室、文化讲堂、办公室等,配有独立厨房、餐厅、卫生间,该中心不仅为周边老年人提供日间照料、健身娱乐活动,还经常开展孝道文化宣传、老年人权益维护等活动。

四种模式的综合运用,有效解决了我市农村老年人农村养老服务设施供应不足、农村互助照料中心运转不畅等问题,推动了农村产业兴旺,解决了一些村民养老金不足的问题,解决了农村留守老人照护问题。

线下店铺展厅+线上数据平台

桂乡咸宁·崇阳体验馆在深圳试营业

本报讯 记者马丽娅报道:“在深圳也能轻松买到咸宁老家的特产!”12月24日,远在深圳南山区工作的崇阳人胡女士,电话里跟家人分享着这一好消息。

胡女士说的就是桂乡咸宁·崇阳体验馆,由崇阳县商务局委托一乡一品供应链集团在深圳南山区建成,面积230平方米,划分为6个县市区展厅、品茶体验区、网络直播区、酒类共享区、商务办公区等五个功能区,其中崇阳黄精系列产品、小麻花、茶产品、雷竹笋、山茶油、红薯汁、金塘豆腐等多个品种集中在馆内进行展销。

“体验馆好比咸宁市设在粤港澳大湾区深圳的一个窗口,通过建设线上线下同步展销的农产品体验馆,拓宽助力崇阳优质农产品上行流通渠道。”广东省湖北咸宁商会秘书长艾博介绍,桂乡咸宁不仅让家乡农产品出

如何破解农村养老难题?

咸宁日报全媒体记者
盛勇